
Obavijesti

— Slijedeći sastanak ICOM-ovog Među- 
narodnog komiteta za obrazovanje kadra 
(The International Committee for the Trai- 
ning of Personnel), održat će se u Dubrov- 
niku od 2. do 7. rujna/septembra 1985. go- 
dine, u obliku Međunarodnog simpozija 
pod naslovom »Ne zaboravite muzejski 
predmet: muzejski predmet i muzejsko 
obrazovanje«. Zamišljeno je da se u okvi- 
ru osnovne teme istraži i muzeološka vri- 
jednost izvornog predmeta u muzejskoj 
zbirci i njegovo izlaganje kao i moguće 
implikacije muzejskog predmeta za obra- 
zovanje.
Simpozij organiziraju: ICOM-ov Komitet za 
obrazovanje i Jugoslavenski nacionalni 
komitet ICOM-a te Katedra za muzeologiju 
Filozofskog fakulteta u Zagrebu. Opsežniji 
podaci o ovom Simpoziju mogu se dobiti 
od dr Ive Maroevića, profesora muzeo-

logije —  Filozofski fakultet, Odsjek za po- 
vijest umjetnosti, 41000 Zagreb, Ul. Đ. Sa- 
laja 4 kao i od Jugoslavenskog nacional- 
nog komiteta ICOM-a, 41000 Zagreb, Mes- 
nička 5.
—  Međunarodni komitet za muzeologiju 
ICOM-a (The International Committee for 
Museology), organizira svoj godišnji sa- 
stanak-simpozij na temu »Originali ili na- 
domjestci«, kojom se u načelu treba raz- 
riješiti odnos prema sadašnjoj situaciji i 
prezentaciji u muzejima te valorizirati upo- 
trebu tehnologije i medija u prezentaciji 
muzejske građe. Početni problem, defini- 
cija prirode muzejskog predmeta, bit će 
ponovo u raspravi, ali u okviru nove teo- 
rije i nove prakse muzeja (ekomuzeji, 
neighborhood muzeji, muzeji na otvore- 
nom itd.).
Simpozij se održava od 29. 9— 5. 10. 1985. 
u Zagrebu u organizaciji: Jugoslavenskog 
nacionalnog komiteta ICOM-a i Međuna- 
rodnog komiteta za muzeologiju ICOM-a. 
Program kao i dopunske informacije valja

tražiti na adresu: Jugoslavenski nacionalni 
komitet ICOM-a, 41000 Zagreb, Mesnička 5. 
— Komitet za sigurnost muzeja (Interna- 
tional Committee for Museum Security) 
ICOM-a, koji se bavi problemima zaštite 
muzejskih zbirki i zgrada, zaštite od po- 
žara, krađe, vandalizma kao i sigurnosti 
posjetilaca muzeja kao i muzejskih rad- 
nika, organizira godišnji sastanak u 
Trodndheim-u, Norveška od 9— 13. 9. 1985. 
godine.
Članovi ovog Komiteta su kustosi i konzer- 
vatori, stručnjaci za muzejsku sigurnost i 
drugi stručnjaci iz preko 20 zemalja.
Glavna tema ovogodišnjeg sastanka bit 
će visoka tehnologija i hardware, među- 
narodni kriminal u odnosu na kulturna 
dobra, paniranje riješavanje hitnih prese- 
ljenja muzejskih predmeta sa specijalnim 
naglaskom na zaštitu od požara drvenih 
muzejskih zgrada. Za opširnije podatke 
treba se obratiti na adresu: Mr. Kolbein 
Dahle, Kongens gt. 42, N-7700 Steinkjer, 
Norway.

Prenosimo  —  Reviews

Umjetnički i povijesni 
spomenici Slovenije

Branko Pleše

Zagreb

Već petnaest godina Založba »Obzor- 
ja« u Mariboru izdaje zbirku malih pri- 
ručnika kulturno-povijesnog sadržaja, 
kulturnih i prirodnih spomenika Slove- 
nije. Te su knjižice napisane jedno- 
stavnim, da ne kažem popularnim je- 
zikom, stručno su i znanstveno bespri- 
jekorno dokumentirane, monografski 
obrađene, a imaju značajnu ulogu u 
upoznavanju i popularizaciji kulturno- 
-povijesne i prirodne baštine nama 
susjedne republike. Svojim prikladnim 
oblikom malog, gotovo džepnog for- 
mata, ukusno opremljene, broširanim 
uvezom, svojom fizionomijom i namje- 
nom jednako mogu biti zanimljive 
stručnjaku kao i običnom čitatelju, te 
zaslužuje našu pažnju.
Ova »zbirka priručnika i vodiča« izlazi 
pod pokroviteljstvom i uz suradnju 
Zavoda za spomeničko vartsvo Slove- 
nije, a uređuje je dr Lav Menaše. Do- 
sad je tiskano više od 120 knjižica 
(većinom u dva i tri izdanja), koje su 
cijenom od 40 do 90 dinara vrlo pri- 
stupačne. Svaka od tih knjižica obra- 
đuje pokretne ili nepokretne spome- 
nike kulture i prirode —  bilo pojedi- 
načno, bilo u cjelini, zatim muzejske 
ustanove i muzejske zbirke, memori- 
jalne muzeje, arheološka nalazišta, ka- 
rakteristične urbane i seoske aglome- 
racije, arhitektonske objekte, sa svim 
kulturnim, povijesnim i prirodnim zna-

čajkama te brojnim uspjelim ilustraci- 
jama.
U toj zbirci malih monografskih studija 
objavljene su, među ostalima, četiri 
knjižice posvećene Mariboru: Stari 
Maribor, Mariborski grad, Mariborski  
muzej 1 i 2, te nedavno, kao posljed- 
nja u zbirci (knj. 121), Mariborski mu- 
zej 3, koju je napisala Marjeta Simo- 
niti. U svom radu autorica upoznaje 
čitatelja s kulturno-povijesnim zbirka- 
ma Muzeja, a prije svega umjetničko- 
-obrtnim. Prikazani su vrijedni primjer-  
ci barokno oblikovanog i intarziranog 
pokućstva, pa zbirka stambene kultu- 
re, potom ljekarna, oružarna, cehalije 
mariborskih drvodjelaca, zidara, kotla- 
ra, mesara i dr., nekoliko lijepih ce- 
hovskih škrinja, različitih obrtničkih 
proizvoda koji su bili u svakodnevnoj 
uporabi (od kositra, keramike i stakla), 
pa nakit, odabrana kolekcija novaca 
koji se u Sloveniji upotrebljavao od
13. do početka 20. st., te najposlije dat 
je pregled urbanističkog razvoja Ma- 
ribora. Knjižica je ilustrirana brojnim 
fotografijama, a napisana je na nešto 
više od 30 stranica.
Slijedeće izdanje (knj. 122) spomenute 
zbirke je knjižica Bledski grad, kojom 
nas njen autor Branko Reisp upoznaje 
s povijesnim nastankom i razvojem 
Bledskog grada. Arheološko nalazište 
posvjedočuje da je na Bledskom otoku 
i stijeni pored njega živio čovjek od 
prapovijesnih vremena, odnosno u ilir- 
skom i staroslavenskom razdoblju. 
Autor podrobno govori o vlasnicima 
Bledskog grada, počevši od prvog, 
briksenškog b:skupa Albuina, pa do 
različitih feudalnih posjednika, navo- 
deći njihova imena, koji su imali bled-

ski posjed u zakupu sve do god. 1803, 
kad je sekularizacijom crkvenih ima- 
nja pripao Austriji, ali ga je car Fer- 
dinand I vratio god. 1834. briksenškoj 
biskupiji, a ta ga je god. 1858. prodala. 
Stari grad je tijekom stoljeća više puta 
rušen i obnavljan, a poslije drugog 
svjetskog rata preuređen je za turistič- 
ke i ugostiteljske potrebe, samo što 
je ljubljanski Narodni muzej u barok- 
nom krilu zgrade i kapeli postavio stal- 
nu muzejsku izložbu, koja posjetitelji- 
ma ovog grada prikazuje njegovu 
povijest.
U istoj zbirci (knj. 123) objavljena je 
i povijest Narodnog muzeja u Ljublja- 
ni, koju su napisali Petar Petru i Ma- 
tija Žargi. Ta knjižica koja je tiskana 
u povodu 100. obljetnice polaganja 
kamena temeljca za sadašnju muzej- 
sku zgradu može ujedno poslužiti i 
kao vodič kroz muzejske zbirke. Istak- 
nuto je da Narodni muzej, najstarija 
kulturna i znanstvena ustanova u Ljub- 
ljani, neprekidno djeluje u čuvanju, 
proučavanju, prezentaciji i znanstve- 
nom vrednovanju kulturne i prirodne 
baštine Slovenaca.
Knjižica Muzej narodne revolucije 
Slovenije (knj. 124) autora Iztoka Dur- 
jave prikazuje vrlo bogatu zbirku likov- 
nih radova (više od 1300) usko pove- 
zanu s poviješću NOB-e i socijalističke 
revolucije slovenskog naroda. Broj- 
nom slikovnom građom ilustriran je 
obilazak te zbirke koja odražava borbu 
radničke klase Slovenije u predratnom 
razdoblju, narodnooslobodilačkoj bor- 
bi i poslijeratnoj socija lističkoj izgrad- 
nji.
U knjižici Narodni muzeji 2 (knj. 127) 
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stalnog postava u ljubljanskom Narod- 
nom muzeju, kojim je predočeno raz- 
doblje paleolitika u Sloveniji. Čitatelj 
ima priliku da se upozna s čuvenim 
nalazištem Potočka zijalka, jednim od 
najpoznatijih i najbogatijih nalazišta 
paleolitiskog čovjeka u Evropi.
I konačno, ovih je dana izašlo ponov- 
ljeno izdanje (knj. 24) o memorijalnoj 
zbirci, naslovljeno Doslovče po rod- 
nom mjestu slovenskog književnika 
Frana Saleškog Finžgara. Autori Janez 
Bogataj i Jože Faganel tu su knjižicu 
u cijelosti posvetili opisu njegove rod- 
ne kuće, njegovom životu i radu, te 
izletničkim putovima koji vode u Dos- 
lovče. I ova je knjižica bogato ilustri- 
rana fotografijama i crtežima na 30 
stranica.
Što reći na kraju ovog prikaza? Prije 
svega, valja pozdraviti i čestitati slo- 
venskim kolegama na ovom nesvaki- 
dašnjem djelu. Ove knjižice, bez dvoj- 
be, imaju značajnu ulogu kao opće- 
obrazovni priručnici i vodiči u popula- 
rizaciji kulturno-povijesnih i prirodnih 
spomenika. One kao vrlo korisni vodiči 
mogu izvrsno poslužiti u turističke 
svrhe, kako stručnjacima, tako i obič- 
nim posjetiteljima koji žele dobiti sa- 
žete osnovne podatke o znamenitosti- 
ma Slovenije. Stoga ne začuđuje da 
su zbog svoje upotrebljivosti i sadr- 
žajne privlačnosti vrlo tražene i veći- 
nom rasprodane. Nešto takvo trebali 
bi imati i mi. Valjalo bi i vrijedilo po- 
kušati!

•

Babić Ivo: Prostor između 
Trogira i Splita 
(kulturno-historijska studija), 
Izdavač: Muzej grada Trogira, 
Trogir, 1984. godine

Višnja Zgaga

Muzejski dokumentacioni centar, 
Zagreb

Muzej grada Trogira izdao je izuzetnu 
kulturno-historijsku studiju Prostor iz- 
među Trogira i Splita čiji je autor Ivan 
Babić.
Podrazumijevajući prostor kao zbir pri- 
rodnog i društvenog djelovanja, autor 
je, koristeći se opsežnom i raznovrs- 
nom bibliografijom koja obuhvaća ši- 
roki raspon izvora mnogih znanstvenih 
disciplina posljednjih stotinu i pedeset 
godina, originalnom metodologijom 
dao sintezu historijskih perioda (pret- 
historije, starog vijeka, srednjeg i no- 
vog vijeka, te 20. stoljeća). Izabravši

prostor »između« u kojem se sve civi- 
lizacijske pojave pokazuju izražajnijim 
i dugotrajnijim  kao u svakom »margi- 
nalnom« prostoru, I. Babić analizira 
kao eksponente kulture, odnosno, pre- 
ciznije rečeno, civilizacije, arhitekton- 
sko i urbanističko upisivanje u prirod- 
nu sredinu, proširujući temu uvođe- 
njem kategorije tzv. mentalnog pro- 
stora. To je metoda prizivanja i oživ- 
ljavanja duhovnih sadržaja prošlosti 
u namjeri da se ukaže na kvalitetu 
prostora i da se na neki način naglasi 
potreba njegova respektiranja. Jer, 
sudbina ovog međuprostora vrlo je in- 
dikativna: to je jedno od najdegradira- 
nijih područja na jadranskoj obali te 
ova studija izražava vrlo duboki i argu- 
mentirani kritički stav prema poslije- 
ratnoj praksi gradnje, odnosno raz- 
gradnje ovog prostora.
Studija je popraćena bogatim ilustra- 
tivnim materijalom, bibliografijom, in- 
deksom geografijskih pojmova i sažet- 
kom na francuskom jeziku. Likovno 
vrlo uspjelo i pregledno grafičko rje- 
šenje dao je Gorki Žuvela.
Autor je za svaki historijski period dao 
kratak pregled privrednih i društvenih 
odnosa te duhovnih sadržaja, analizu 
arhitektonsko-urbanih intervencija (se- 
la, crkve, groblja, kule, itd.) rezimira- 
jući cjelokupan prostor, davši na kraju 
perioda »sliku« prostora i analizu pro- 
storne politike.

Vodič kroz prirodnjačko 
odjeljenje Zemaljskog muzeja 
u Sarajevu; Izdanje 1984.

Antun Bauer

Zagreb

Najznačajnija prezentacija jednog mu- 
zeja, legitimacija i naučnosti i odnosa 
prema široj javnosti —  posjetiocima 
muzeja —  sigurno su muzejski »vodi- 
či«. Publikacije su to koje govore o 
sadržaju zbirki muzeja, a pisane su s 
namjerom da služe širokom krugu po- 
sjetilaca muzeja. Vodiči sadrže struč- 
no fundirane informacije i dopunu 
onih saznanja koje posjetilac muzeja 
primi putem muzejske ekspozicije. 
Vodič informator upućuje posjetioca 
što treba vidjeti, na što treba obratiti 
pažnju. Vodič korepetitorij podsjeća 
posjetioca na ono što je vidio, što je 
doživio u muzeju, što mu je prezenti- 
rano da primi određena saznanja koja 
su dana ekspozicijom s namjerom da 
ih posjetilac zapamti.

K tome, u vodičima se stručno i nauč- 
no obrađuje tema ekspozicije, odnos- 
no kompleksna tematika muzeja. Vo- 
diči sa stručnom i naučnom nadograd- 
njom mogu da posluže kao monogra- 
fije ili kao kompleksni priručnici neke 
teme.
S ovakvog aspekta sagledan ovaj pri- 
ručnik, odnosno »Vodič« Zemaljskog 
muzeja u Sarajevu, koji obrađuje kom- 
pleks stručne i naučne tematike i mu- 
zejske problematike prirodnih nauka, 
prirode, gea, flore i faune Bosne i Her- 
cegovine —  područja djelovanja Ze- 
maljskog muzeja.
Vodič (u obliku džepnog sveska veli- 
čine 13X23 cm na 110 stranica sa oko 
30 ilustracija u tekstu, djelomice u ko- 
loru) je koncipiran tako da bi zado- 
voljio sve namjene —  kao repetitorij 
sadržaja muzejske ekspozicije namije- 
njen širokom krugu posjetilaca i, isto- 
vremeno, kao pratilac stručne i naučne 
tematike rada ovog odjela Muzeja da 
bi time zadovoljio i uži krug stručnih, 
naučnih i kulturnih radnika posjetilaca 
muzeja. Znači, to je ne samo vodič 
posjetiocima nego i informator o tema- 
tici koju obrađuje ovaj odjel Zemalj- 
skog muzeja kao osnovni centralni 
naučni institut za ovu tematiku u Bosni 
i Hercegovini. Namjera mu je da dade 
informaciju o tematici ekspozicije i o 
sadržaju muzejskih zbirki.
Svi dijelovi u ovom »Vodiču« autori- 
zirani su od stručnih i naučnih surad- 
nika ovog odjela Muzeja.
Vrijedno je u ovom odjelu Zemaljskog 
muzeja i u ovom »Vodiču« obratiti 
pažnju na izložbu koja ostaje uklop- 
ljena u stalnu ekspoziciju muzeja Ko- 
pitari i papkari svijeta. Izložba je na- 
m ijenjena širokom krugu posjetilaca 
muzeja, ali i kulturnim i naučnim rad- 
nicima s panoima i vitrinama s ekspo- 
natima, s bogato obrađenim rodoslov- 
ljem razvoja kičmenjaka, koji su na 
izgled toliko raznovrsni. Nalazimo ih 
danas u održanim rodovima i žive u 
svim uvjetima života, na kopnu u po- 
larnim, umjerenim i tropskim krajevi- 
ma, u nizinama, u visinskim planina- 
ma, na kamenu, u pustinjama, u sa- 
vani, u stepskim šumama.
U ovom »Vodiču« dana je shema raz- 
vitka tih kičmenjaka u toku 65—60 
milijua godina, a razvijali su se u 16 
smjerova, od kojih je 11 još u toku 
razvoja izumrlo. Danas u svijetu živi 
još 5 rodova kopitara i papkara koji 
su tu iscrpno prikazani u svom raz- 
voju do danas. Značajan problem raz- 
voja živih bića prikazan je naučno fun- 
dirano, ali s namjerom da bude razum- 
ljiv svakom posjetiocu —  laiku, da go- 
vori jezikom razumljivim i onima koji 
pred ovu problematiku dolaze prvi 
puta. 5 8


